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CISV Danmarks Nyhedsbrev #1

Velkommen til CISVs Danmarks første nyhedsbrev! 

Nyhedsbrevet indeholder informationer om hvad der sker i 

CISV Danmark og gode historier om det som allerede er sket!

Det finder du i nyhedsbrevet:

Sidste nyt fra CISV Butikken! Har du en designer i maven?

CISVs Tema for 2011 “Conflict and Resolution”

Verdensfred for en dag - udfordringen!

Invitation til CISVs 60års fødselsdagsfest

Invitation til CISV Danmarks stormøde

Sommerens programmer og aktiviteter

CISV på Københavns rådhusplads

CISVs formål - den korte version

CISV uddanner og inspirer mennesker til at skabe en 

fredeligere og
 mere retfærdig verden. 

Siden 1951 har CISV haft en lang række lokale aktiviteter, 

internationale lejre, værtsfamilieudvekslinger og lokale 

udviklingsarrangementer. 

I år fejrer vi vores 60års Jubilæum!



Sidste nyt fra CISV butikken!
Vi kender det alle sammen; man rejser af  sted til en CISV lejr og 
kufferten er fydt af  CISV T-shirts og andet gøgl som er livsnødvendigt 
for en god CISV sommer. Når man kommer hjem igen og åbner 
kufferten må man dog konstatere, at meget af  det man havde med er 
byttet ud med CISV T-shirt fra Brasilien, bukser fra Thailand, små 
tulipaner fra Holland og de har alle sammen det til fælles, at der et sted 
er påtrykket det logo vi alle kender så godt: CISVs logo. Sammen er de 
éns souvenirs fra en fantastisk og oplevelsesrig sommer!

I Danmark vil vi gerne være med til at opretholde denne tradition, og 
derfor fik vi sidste år lavet rigtig mange nye merchandise og t-shirts. Du 
kan f.eks. nu få en CISV yo-yo eller en miljøvenlig CISV notesblok+pen. 
Se hele vores flotte katalog på hjemmesiden!

Denne sommer sætter vi en konkurrence i gang!

Skal dit tryk komme på CISVs års T-shirt for 2012?

Læs mere om hvad konkurrencen går ud på og hvordan du kan deltage 
på http://www.cisv.dk/cisv-danmark/butikken

Conflict & Resolution - CISVs fokus 
anno 2011
Rundt om i verden og måske særligt i Danmark vil man kunne finde nogle 
pink og lime grønne t-shirts. Ja, nogle sidder måske endda og læser dette 
nyhedsbrev i sådan en t-shirt. Det særlige ved denne t-shirt er, at teksten ”We 
appreciate the similarities between people and value their differences” er trykt på ryggen. 
Teksten og tegningen blev begge valgt, fordi det i 2010 var CISVs år for 
mangfoldighed. Teksten er taget ud fra det engelske “CISV pas” og 
tegningen er tegnet af  en færøsk kunstner specielt til dette formål. 

Og hvorfor nævner jeg så alt dette? Jo, for CISV har besluttet, at vi hvert år 
skal have fokus på ét af  vores fire hoved elementer indenfor fredsuddannelse. 
I år 2011 fokuserer vi på Konfliktløsning. Således vil man kunne se, at alle 
vores lejre rundt om i verden beskæftiger sig med temaer som ligger indenfor 
dette hovedelement; CISVs næsten 8000 deltagere vil altså alle sammen lære 
om konfliktløsning på hver sin måde! 

I forbindelse med CISVs fokus på Konfliktløsning har den internationale 
Junior Branch (IJB), sammensat et blad som de kalder for IJB-Thinks. Dette 
blad fokuserer bl.a. på konflikten i mellemøsten, og de konflikter vi som 
frivillige fra tid til anden oplever. Til alle jer som er interesserede kan det 
varmt anbefales at tage et kig i dette blad. Man kan finde det på følgende 
link: IJB-Thinks #17 Revolution; Conflict Resolution

Brugernavn: ijb.guest Password: cisv4all
“Vi opfordrer til løsningen af  konflikter 
gennem fredelige metoder”

http://www.cisv.dk/cisv-danmark/butikken
http://www.cisv.dk/cisv-danmark/butikken
http://intranet.cisv.org/ijb/Publications/0.%20Sorted%20by%20Publication/2006%20-%202010%20IJB%20Thinks/IJB%20Thinks%20n17%20-%20Revolution%20Conflict%20Resolution%20%5bMay%202011%5d.pdf
http://intranet.cisv.org/ijb/Publications/0.%20Sorted%20by%20Publication/2006%20-%202010%20IJB%20Thinks/IJB%20Thinks%20n17%20-%20Revolution%20Conflict%20Resolution%20%5bMay%202011%5d.pdf


Verdensfred for én dag!
Alle CISVere er blevet udfordret! Også dig! Målet er at skabe opmærksomhed 
omkring en konflikt efter eget valg og deltage i Peace Day aktiviteter d. 21. 
september 2011.  Denne dag markerer nedtælling til verdens største dag med 
våbenhvile og fred – d. 21. september 2012, a Global Truce!

Hvad er Global Truce?

Peace One Day vil gøre den 21. September 2012 til verdens største freds dag! 
Det skal være den største reduktion af  voldelige handlinger som verden 
nogensinde har set på én dag! Dette vil give muligheder for at man sikkert 
kan transportere medicin og anden nødhjælp frem til de som har brug for 
det!

Det er din udfordring!

Det er din udfordring at arrangere et projekt eller en aktivitet omkring en 
konflikt som har eller har haft en indflydelse på din skole, universitet, by eller 
andet. Det kan være alt fra mobning i skolegården til bande- og nabokrige! 
Det er helt op til dig selv at bestemme, og det behøver ikke være 
raketvidenskab!

Vi håber, at du vil bruge d. 21 september (den internationale Fredsdag) til at 
skabe opmærksomhed omkring nedtællingen til Global Truce ved at starte 
din egen nedtælling!

Vi vil selvfølgelig hjælpe dig med reklame materialer såsom 
pressemeddelelser, design af  flyers, logo’er og andet! Du skal bare skrive til 
information@dk.cisv.org 

CISVs Junior Branch tager udfordringen 
op og fejrer Peace One Day!

Med lidt under tre måneder til Peace Day 2011, har vi nogle idéer vi gerne 
vil dele med jer. Peace Day 2011 begynder d. 17. september til CISV 
Danmarks fejring af  CISVs 60-års Jubilæum og fortsætter i dagene frem til 
den 21. september. Vi vil være i området omkring Blågårds Plads. 
Mandag, tirsdag og onsdag varmer vi op til fredsdagen ved at vise de tre Peace 
Day film. På selve fredsdagen fyrer vi op for noget fredelig og festlig fodbold 
for alle. Har du idéer til dagen? 

Write us: tessthuroe@gmail.com.

Peace out! Karen, Zandra, Tess, Anna & Stefan - Peace Day Unitten
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Historien om CISVs fødsel tager os ud på en lang og strabadserende rejse. Vi 
skal faktisk mere end 60 år tilbage i tiden, og hen på den anden side af  
Atlanten. Nærmere bestemt skal vi hen til en bænk som befinder sig i Schurz Park 
i New York City, Søndag d. 11 august 1946. På denne bænk sidder der en 
kvinde og kigger ud og over East River, mens hun læser dagens udgave af  ”The 
Times”.

CISV fejrer 60års fødselsdag!
Kære CISVer!

I anledning af  CISVs 60års jubilæum inviterer vi til fest!

Lørdag d. 17 september vil der blive holdt stor festmiddag med efterfølgende 
musik og dans! 

Middagen starter kl. 18:30 - og vil være en forlængelse af  CISV Danmarks 
årlige stormøde. Det er gratis for alle at deltage, og CISV dækker ovenikøbet 
alle transportudgifter over 100kr.

Skulle du ikke have lyst til at tage hjem sent på aftenen, kan du blive og sove 
uden det koster dig ekstra! 

Tilmelding til festen er obligatorisk og sker ved følgende link (Husk kun at 
krydse af  ved festen hvis du IKKE deltager på stormødet):

http://www.cisv.dk/nyhed/2011/60aar

Adressen for festen er: 

Kastrupgårdsskolen
Blåklokkevej 1
2770 Kastrup

Har du spørgsmål vedr. festlighederne kan du kontakte Søren Olsen og Pia Lykking 
på 60@dk.cisv.org 

I anledning af  CISVs 60års jubilæum 
kan du læse en særskilt artikel om 
CISVs opstart på hjemmesiden: http://
www.cisv.dk/nyhed/2011/cisv-fodsel

http://www.cisv.dk/nyhed/2011/cisv-fodsel
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Stormødet 2011
CISV har nu eksisteret i 60 år, men hvad skal vi gøre for at blive 
100?
Deltag på CISV Danmarks stormøde og bliv inspireret af  fortiden 
og vær med til at påvirke fremtiden!

På CISV Danmarks stormøde, vil du få muligheden for at blive inspireret af  
spændende gæstetalere, lærerige workshops og interessante debatter og 
diskussioner. Undervejs vil der blive mulighed for, at du, som deltager på 
stormødet, kan være med til at præge CISVs fremtid og sammen kan vi finde 
vejen til de 100 år! 
Der er plads til alle på CISV Danmarks stormøde – sjove aktiviteter for de 
yngre og spændende workshops for de ældre. 

Sæt kryds i kalenderen Lørdag d. 17 september fra 9-18.
Stormødet bliver afholdt på Kastrupgårdsskolen på Amager.
Adressen er:
Kastrupgårdsskolen
Blåklokke 1
2770 Kastrup

I anledning af  CISVs 60 års jubilæum vil der efter stormødet lørdag blive 
afholdt en fest med mad og musik!

Det er gratis at deltage på stormødet samt den efterfølgende fest hvis du 
tilmelder dig på forhånd og alle transport udgifter over 100 kr dækkes af  
CISV!

Kommer du langvejs fra og vil slippe for at køre hjem efter festen er det 
muligt at overnatte på skolen fra lørdag til søndag, ligesom du kan overnatte 
fra fredag til lørdag, hvis du ikke vil meget tidligt op. 

Har du spørgsmål vedr. tilmelding, festen eller stormødet kan du kontakte 
Nanna og Tess på stormoede@dk.cisv.org 

Tilmelding til stormødet sker på 
følgende online form

http://www.cisv.dk/nyhed/2011/storm-
de-2011/

Stormødet er en del af CISV 
Danmarks struktur!

http://www.cisv.dk/nyhed/2011/storm-de-2011/
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/storm-de-2011/
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/storm-de-2011/
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/storm-de-2011/


Børnebyen på Frederiksberg
Kastanievej Efterskole
Kastanievej 2
1876 Frederiksberg

Børnebyen på Fyn
Hjalleseskolen
Solbærvej 5
5260 Odense S.

Summer Campen i Skanderborg
Børuphus Efterskole
Børuphusvej 5
8660 Skanderborg

Sommerens programmer!
Tre børnebyer og en summer camp - det er hvad CISV Danmark skal 
afholde henover sommeren. Alt dette er kun muligt takket være den store 
hjælp I som medlemmer af  CISV Danmark yder til organisationen! Vi 
sætter stor pris på alt lige fra at være værtsfamilie, til en enkelt aften i 
køkkenet eller andre små tjenester. I skal alle have en stor tak!  Nogle 
gange kan det dog blive svært at se hvad det egentlig er der sker på en 
camp, eller forstå hvad ens børn fortæller om når de kommer hjem. 
Hvis du vil opleve atmosfæren på en Børneby eller Summer Camp, så vil 
vi gerne invitere dig til Open day!

Der afholdes open day i de følgende camps:

Børnebyen på Fyn:
15/07 11:00-17:00

Børnebyen på Frederiksberg:
15. juli 13:00-15:00

Børnebyen i Hareskov-Værløse:
22. juli 14:00-17:00

Summer Campen i Skanderborg:
24. juli 14:00-17:30

Børnebyen i Hareskov-Vørlæse
Søndersøskolen
Kirke værløsevej 50
3500 Værløse



CISV på Københavns rådhusplads
Traditionen tro vil CISV være at finde på Københavns rådhusplads d. 
20 juli kl 14:00. Her vil CISV’ere fra hele verden samles for at fejre CISV 
med forskellige lege og sange! Børn og voksne vil sammen vise verden, 
hvordan det er muligt at lege sammen på trods af  kulturelle forskelligheder. 
Skulle du være i nærheden opfordres du meget til at tage din ven med under 
armen og deltage i CISV legene! 

På selve pladsen vil der også blive reklameret for CISV, og der vil blive delt 
flyers og foldere ud til de nysgerrige forbipasserende. 

CISVs formål - den korte version

CISV har en vision om mere fredelig og retfærdig verden! Vi tror på at fred 
er mulig gennem venskaber og forståelse af  andre kulturer. Hvis vi alle tager 
ansvar kan vi skabe en verden hvor der er plads til alle. 

“CISV uddanner og inspirer mennesker til at skabe en fredeligere og mere 
retfærdig verden.”

Denne vision støttes op af  vores uddannelsesprincipper, som danner 
grundlag vores fredsuddannelse og hvad vi som CISVere tror på.

• Vi værdsætter ligheder mellem mennesker og sætter pris på deres 
forskelligheder.

• Vi støtter social retfærdighed og lige muligheder for alle.

• Vi opfordrer til løsningen af  konflikter gennem fredelige metoder

• Vi støtter bæredygtige løsninger på problemer, som skyldes menneskers 
indvirkning på hinanden og miljøet.

Hvis du vil læse mere om CISVs formål og hvad vi gør, så tag et kig i CISV 
passet! Du finder det på hjemmesiden : http://www.cisv.dk/ressourcer/
materiale

Tak fordi du læste med! 

Vi ønsker dig og din familie en rigtig god 

sommer - forhåbentlig med en masse 

sjove CISV oplevelser!
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